

Константина Николаевича, я, отъ лица арміи и всего кавказскаго населенія, представляяъ Его Высочеству выраженіе общаго нашего глубокаго сочувствія къ счастливому Его избавленію отъ опасности.

Въ отвѣтъ на это, Государь Великій Князь соизволяяъ удостоить меня слѣдующимъ рескриптомъ, объявленіемъ котораго спѣшу порадовать войска кавказской арміи:

«Благодарю взъ, почтенный князь Григорій Дмитріевичъ, за письмо ваше отъ 13 іюля. Засвидѣтельствованіе ваше о добрыхъ ко Мнѣ чувствахъ кавказской арміи и тамошняго населенія доставило Мнѣ истинное сердечное утѣшеніе. Мнѣ пріятно считается не чужимъ въ славной кавказской семьѣ, всегда знаменующей себя благородною преданностію Царю и отечеству. Передайте всѣмъ Меня привѣтствовавшимъ Мою искреннюю признательность, Мое глубокое сочувствіе ихъ неизмѣнной вѣрноподданности и любви къ нашему Монарху. Скажите имъ также, что я надѣюсь на сохраненіе въ нихъ и ко Мнѣ столь же теплыхъ и особенно Мнѣ драгоцінныхъ добрыхъ чувствъ.»

III.

ПРЕЛОЖЕНІЯ КЪ ПРИКАЗАМЪ

Г. ВОЕННАГО МИНИСТРА.

ЦИРКУЛЯРЪ ИНСПЕКТОРСКАГО ДЕПАРТАМЕНТА.

11 августа, № 91.

Находящійся на Кавказѣ при генераль-маіорѣ Есауловѣ оружейникъ Найбель нашелъ возможнымъ исправлять шатающіеся штыки посредствомъ вкладышей.

Оружейная коммиссія, по испытаніи этого способа, признала, что онъ дѣйствительно можетъ служить для исправленія расшатавшихся штыковыхъ трубокъ, и хотя мѣра эта не болѣе, какъ временно исправительная, потому что чрезъ нѣкоторое время штыковая трубка опять потребуетъ такого же исправленія, но, во всякомъ случаѣ, предложенный способъ заслуживаетъ предпочтенія предъ всѣми другими способами, употребляемыми для той же цѣли, и въ томъ вниманіи, что исправленіе это можетъ быть повторяемо нѣсколько разъ безъ вреда для штыковой трубки, будучи притомъ и проще другихъ средствъ.

Вмѣстѣ съ тѣмъ, оружейная коммиссія, имѣя въ виду, что при исправленіи штыковой трубки посредствомъ вкладышей непременно съуживаются прорѣзы въ трубкѣ, находитъ, что слѣдуетъ расширять

ихъ потомъ на столько, чтобы штыковый цѣликъ или мупика свободно проходили черезъ нихъ.

Вслѣдствіе сего, за отсутствіемъ Его Императорскаго Высочества Генералъ-Фельдцейхмейстера, начальникъ штаба, генералъ-адъютантъ Баранцовъ, одобрилъ къ руководству такое заключеніе коммисіи, вмѣстѣ съ прилагаемымъ чертежемъ и описаніемъ способа исправленія шатающихся штыковъ посредствомъ вкладышей.

По приказанію господина Военнаго Министра, Инспекторскій Департаментъ имѣетъ честь объявить объ этомъ по военному вѣдомству, для свѣдѣнія и руководства при исправленіи шатающихся штыковъ.

Описаніе способа исправленія шатающихся штыковъ посредствомъ вкладышей.

Складные вкладыши приготовляются изъ мелкаго желѣза и имѣютъ по середкѣ отверстіе по виду штыковой трубки. Вкладыши вставляются въ обыкновенную винтовальную доску, вмѣсто лисницъ, потомъ накладываютъ на штыковую трубку, и въ этомъ положеніи сжимаютъ понемногу вкладыши посредствомъ винта, имѣющагося въ доскѣ, и поворачиваютъ штыкъ, при чемъ трубка, осаживаясь одинаково со всѣхъ сторонъ, сохраняетъ свою форму безъ всякаго измѣненія и пригоняется къ стволу плотно и равномерно по всей его окружности.

Штыкъ укрѣпляется въ тискахъ, хомутикъ снимается, потомъ осаживается, какъ сказано, сперва верхняя, а послѣ нижняя часть трубки. Такъ какъ присадка штыка повѣряется во время самой работы непосредственно по стволу, то и нѣтъ надобности въ особыхъ стержняхъ или оправкахъ; пригонять штыки къ стволамъ слишкомъ туго не слѣдуетъ.

Внутреннее отверстіе между вкладышами обдѣлывается въ точности по шаблону, а ширина вкладышей пригоняется по ширинѣ внутренняго отверстія винтовальной доски.